

生活苏州

民生为本 民利至上

汽车北站客运枢纽昨开工

旅客进出实现“零距离”换乘

“汽车北站综合客运枢纽的建设,将在充分利用地下及地上空间的基础上;考虑与城市公共交通体系的衔接,以实现火车站地区各种交通方式之间的‘零距离’换乘。”昨天上午9:00,苏州汽车北站改建暨苏州综合客运枢纽北广场汽车客运站工程正式开工奠基仪式。据悉,改建后的苏州汽车北站将规划成一站两区格局,并将通过班次的合理调度与分工,以减少旅客在火车站和汽车站之间的迂回。

多种交通工具站内“无缝”对接

据了解,苏州汽车北站改建工程总占地面积约32000平方米,项目总投资约1.5亿元,按日平均发送旅客18000人次的一级汽车客运站进行规划设计,总建筑面积约24267平方米。站内设有20个检票口、17个售票窗口和



汽车北站广场效果图

20个发车位,可停放大型客车170余辆。客运站的主体建筑地下一层、地上三层,沿西汇路和江乾路“L”形布局,并将公交首末站、出租车和社会车辆停车场等公共配套设施设在地下层,客运班车直接至地下层下车,旅客不出地下层就能完成公交车、出租车和社会车辆等各种交通工具的零距离换乘,真正做到旅客换乘的无缝对接。

而同期建设的苏州综合客运枢纽北广场汽车客运站总占地12233平方米,项目总投资约2.1亿元,日平均发送

旅客10000人次,总建筑面积38266平方米,主要承担火车站到周边县、市和旅游景点的短途汽车运输。车站内设置15个发车位和9个售票窗口,可停放44辆大客车。车站主体建筑地上五层、地下一层,位于火车站北广场西侧,沿苏站路和东侧火车站贵宾通道展开。

“粉墙黛瓦”造型凸显江南特色

同时,笔者还了解到,整个汽车北站综合客运枢纽的建筑形态将和一路之隔的苏

州火车站站房的建筑将共同构成完整的造型体系。笔者从效果图上看到,新建的苏州汽车北站将采用粉墙黛瓦和花格漏窗的整体设计,以顶盖、墙垣等围合成院落或空间,在建筑空间内穿插了多个绿化庭院,将阳光、风、水、绿化等自然元素引入到建筑内部,并形成层次丰富的明暗空间。整体建筑呈半“C”字形,与周边建筑取得良好的协调平衡关系,成为苏州北面一个亲切的新江南建筑形象,并和北部的平江新城的现代建筑共同构成和谐的城市景观。

在半“C”字形建筑的基地西南,沿苏虞路和西汇路将留出一块城市广场,以围合出内部的客车停车场。建筑主体站房呈“一”字形,沿西汇路展开,地面到站人流和车流均由西汇路疏散。临苏虞路、西汇路口设主要人行入口和下沉式广场。场内客运车辆及公交车由东面西汇至路进,最后上客后由北环路上专设的匝道驶出。

北站将现“一站两区”式格局

据介绍,原苏州汽车北站始建于1989年10月,经过20年的使用,其站屋设施陈旧、周边道路拥堵,已不能满足旅客的乘车需求和城市快速发展的要求。因此,根据火车站地区综合改造总体规划的要求,汽车北站将规划成一站两区的格局,原地改建汽车北站工程,并新建苏州综合客运枢纽北广场汽车客运站,两个车站通过班次的合理调度与分工,缓解火车站地区的交通压力。

“汽车北站综合客运枢纽的建设,既方便了广大旅客中转换乘,又将彻底改变目前北站地区交通拥堵、混乱的状况。”同时,两项工程的建设,将充分合理地利用现有土地,发展地下及地上空间;在考虑与城市公共交通体系的衔接,完善火车站地区各种交通方式之间的“零距离”换乘。另外,该站还设有班次信息显示系统、计算机售票系统、火灾自动报警系统等现代化设施。 王伟文/摄



天气

今天多云 早晚温差较大

白露一过,暑气渐消,市民在夜间也已经感到凉气袭人了。不过苏州白天仍旧较热,日照强,昨天的苏州最高气温达到了29.1℃。专家介绍,白露过后,北方冷空气活动增强,苏州气温逐渐下降,早晚温差较大,按照气象划分,白露时分苏州正值夏季往秋季过渡,并未完全进入秋季,加上全球气候变暖,苏州真正入秋的时间还要延后,其间可能还会出现30℃以上的热天。白露后,天气变化大,空气湿度减小,人会感到口干舌燥,所以要注意多喝水。据苏州市气象台预测,今天多云,东北风4-5级,最低气温22-23℃,最高气温28-29℃;明天多云,东风3-4级,最低气温24℃,最高气温32℃。 赵沈宇

今日周边城市天气:

- 常熟:多云,东北风3-4级,气温24-30℃。
- 太仓:多云,东北风4-5级,气温22-28℃。
- 吴江:多云,东北风3-4级,气温23-30℃。
- 昆山:多云,东北风3-4级,气温24-30℃。
- 张家港:多云,东北风3-4级,气温23-30℃。
- 上海:多云,北到东北风3-4级,气温22-28℃。



提醒

“两抢”案件回落 过夜车频频被偷

上周全市各级指挥中心共接报群众各类报警求助电话120121起,有效处置54943起,与前一周相比略有下降。

从上一周接处警数据来看,全市警情保持平稳可控,“两抢”类案件降幅明显,但是应当注意的是入室抢劫暴力化程度有所加剧,持刀入室抢劫案件时有发生。上周盗窃车内财物警情上升明显,其中针对居民小区及其周边道路两侧过夜车盗窃的警情相对突出,特别是高架环线下停放车辆容易引起犯罪分子的“光顾”。他们往往采用砸车窗玻璃、撬后备箱盗窃轮胎等手段,侵害对象多为大众系列中低档车辆,桑塔纳相对居多。 王彪

周日有肿瘤讲座

9月13日(周日)下午2点,苏州市图书馆将有一场公益健康讲座,主讲人为苏州市立医院(东区)肿瘤内科主任王彬,主题为“肿瘤防治知识系列讲座(一)”,感兴趣的市民可以准时前往参加。 杜焕艳 李胜华

信息一箩筐

负压隔离病房备战甲流感

为应对甲流,苏州市五院新建的首个负压隔离病房已经完工待命,可以随时投入使用。在第五人民医院的东侧,一座占地300多平米的白色建筑就是新建的负压隔离病房区,里面有5间负压病房,共计10个床位,目前已经完成所有设置准备工作。整栋病房

与外界完全隔离,进出必须经过厚厚的隔离门,而病房内各个房间也全部封闭,真正做到了绝对隔离。医护人员给患者递送药品只能通过墙上的传递窗,两侧安装有厚厚的玻璃窗,并且一次只能打开一扇,这样可以最大限度减少传染的机会。 李胜华

“无车日”当天无车区域划定

据市无车日活动办公室消息,2009年苏州市无车日活动将于9月22日举行。届时,东至临顿路、凤凰街,南至十梓街、道前街,西至养育巷、中街路,北至东中市、白塔西路以内的区域(不含上述道路)将被

划定为无小汽车区。市交警部门将组织警力对除公交、出租车和其他公共交通、紧急公务用车、消防车、急救车等特种车辆及婚丧车辆以外的机动车辆实施7:00~19:00管制。 王伟

金阊区政府迁至西环路

昨天,金阊区委、区政府、区人大、区政协等机关部门正式迁至西环路3068号的国资商务楼大院,至9月12日,区委、区政府各部门将陆续迁入新址办公。据悉,金阊区数字城市管理指挥系统也正式启用,这标志着金阊区政府将由原来的8小时实体政府向24小时数字政府转变。

有关工作人员介绍,数字金阊城市管理指挥系统实现管理后,平时,由区市容市政管理局进行日常管理,对全区城市管理情况实施全程监控,可以达到数字化管理的目的;战时(应急状态或重大活动),各级专项应急指挥部可以利用指挥系统对应急事件实施现场指挥处置,这样便可以实现政府全天候、全日制、全覆盖的管理。 王玲玲

苏州园林档案馆将对市民开放

苏州园林档案馆于2002年开馆,至今仍是国内唯一的园林专业档案馆,根据档案馆副馆长包兰介绍,目前档案馆内共有案卷5000多卷,园林

专业图书、期刊、资料一万多册,这些珍贵的资料将在不久的将来向所有市民开放。目前,档案馆正在就开放事宜制定并完善实施细则。 王玲玲

吴中木渎获封“魅力名镇”

日前,经中国民族优秀建筑专家评审委员会审定,苏州吴中木渎镇被授予2009首批

“中国民族优秀建筑——魅力名镇”称号,成为江苏省唯一获此殊荣的乡镇。 王彪

太湖开捕频现稀有鱼类

笔者昨日从太湖渔管部门获悉,今年太湖开捕又有新喜讯。在湖里从事捕捞多年的苏州渔民惊喜地发现,网兜里居然出现了2条“黄占”鱼。

“黄占”,学名口鱼,为江湖半洄游性鱼类,性凶猛,主要摄食其他鱼类,分布在我国珠江、长江、黄河、黑龙江等各水系。太湖从江湖渐被阻隔后,该鱼类几乎绝迹。这次发现的口鱼体长近50厘米,个体健康。此外,以往很少看到的蒙古红口,即俗称的红条,也频频在渔簰中被捕获。渔民们对此都啧啧称奇。

据渔管部门人士分析,今年出现这些可喜的情况,有几个原因,首先是太湖水环境综合治理的不断深入,各项整治措施都在积极推进。今年又加大了净水鱼种的投放力度,初步预计投放花白鲢可消耗藻类约21.37万吨,从而极大地降低蓝藻的密度。据环保部门监测,今年5月以来,太湖蓝藻暴发的频率和范围较往年有了明显的降低。

由于有关部门加强了保护力度和管理力度,使湖区渔业资源得到了极大的丰富,许多主要品种产量明显增加,一些稀有品种也得到了有效恢复。同时,由于蓝藻的密度下降,水体透明度得到增加,水生生物多样性也正在逐步得到恢复。

随着“引江济太”工程的有效实施,太湖水体循环加快,鱼类的洄游通道有所恢复,一部分幼鱼从长江经望虞河进入太湖,形成了一定的种群数量。太湖大力开展生态修复工作。以经农业部批准建立



太湖黄占鱼

的“太湖三白”(银鱼、白鱼、白虾)的国家级种质资源保护区为主的各类保护区和生态修复区,为各种传统优质鱼类的栖息繁衍和水生生物多样性的有效恢复提供了一个理想的场所。 王彪文/摄

吴中小伙捐髓 救助北京患者

昨天上午,29岁的吴中小伙刘从山在苏大附一院血液科为一名素不相识的白血病患者捐髓,120毫升髓液立即被苏州市红十字会工作人员护送至北京,晚上已经输入患者体内。据了解,刘从山是苏州第30例捐髓者,而为了能够成功捐髓,他至今还瞒着所有的家人。

1981年出生的湖北小伙刘从山,8年前来到苏州,现供职于木渎智宝电子有限公司,担任技术员。在苏州工作期间,他曾3次献血,并于2007年7月加入中华骨髓库。在经过两年等待后,今年6月,经过查询刘从山与北京307医院一名白血病患者骨髓配型相合,他当即表示愿意救助,并抽出休息时间配合完成高分辨血样采集和相关体检。 李胜华



女交警换新装

近日,苏州、昆山、吴江等地出现了女交警上路执勤的情况,而且女交警的装束也换得更为靓丽和帅气了。过膝的深色长裙配上米色的高跟长靴,据悉,苏州女交警这几天集体换上新装。裙子和长靴代替了之前普通的裤子和平底鞋,女交警们站在马路中央站岗更显活力,飒爽英姿成为街头的靓丽风景线。 王彪 摄